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Администрация муниципального образования«Курумканский район»

МБОУ «Курумканская средняя общеобразовательная школа №1»

671640, Республика Бурятия, с.Курумкан, ул.Балдакова, 7. Тел./факс 8(30149) 41-6-18, e-mail Kurumkanschool1@yandex.ru

Итоги работы стажировочной площадки 
МБОУ «Курумканская СОШ № 1» 

«Инновационные  модели  развития государственно- общественного  управления  в  условиях реализации   ФГОС» 
В рамках реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2014—2015 годы проведена стажировочная площадка  по реализации проекта «Сетевое взаимодействие Управляющих советов как институт гражданского общества».
Цель стажировочной площадки (РСП) – это освоение управленческими и педагогическими работниками системы образования необходимых компетенций, обеспечивающих способность к проектированию и эффективной организации государственно-общественного управления как обязательного элемента управляющей системы в условиях cетевого взаимодействия образовательных организации.
Задачи: 

· Овладение управленческими и педагогическими работниками основами правовых знаний в области организации государственно-общественного управления в образовательной организации.

· Формирование у управленческих и педагогических работников системы образования компетенций в реализации задач государственно-общественного управления в различных видах деятельности образовательной организации.
· Апробация механизмов, методов и форм общественного управления сетевого взаимодействия между субъектами образовательного процесса, включение в деятельность Управляющих советов действенных практик.

· Разработка совместных сетевых профильных программ по гуманитарному и естественнонаучному направлению, расширение спектра внеурочных, элективных и профильных курсов для обучающихся школы в соответствии с социальным заказом.

· Разработка системы оценки качества образования через эффективные механизмы поддержки качества и доступности образования с участием общественности.

· Организация работы общественных управляющих по освоению новых знаний через семинары-практикумы.
Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»
Тьюторы: Балдакова Т.Б., заместитель директора по НМР, Зарубина В.П., заместитель председателя УС, учитель биологии, Доржиева Г.Ю, учитель информатики МБОУ «Курумканская СОШ №1».
Сроки реализации: 24-29 ноября (72 ч)

Участники: учителя, воспитатели, руководители, представители общественного управления МБОУ «Сахулинская СОШ» (курс прошли 10 стажера).
Основные содержательные блоки программы и изучаемые в них темы:
1.      Модуль нормативно-правового регулирования деятельности Управляющего совета.  Нормативно-правовая база формирования и организации деятельности органов государственно-общественного управления. Теоретические основы и практика государственно-общественного управления образовательной организацией Разработка положения сетевого взаимодействия управляющего совета 
2. Модуль социального партнерства и его роль в стратегии развития школы. Информационное сопровождение деятельности Управляющего совета в сети как института гражданского общества. 
Социальное партнерство как основные принципы сочетания государственных и общественных инициатив в области образования. Роль государственно-общественного управления школой в деятельности Уполномоченного по правам ребенка образовательного учреждения. Информационная среда, как средство реализации сетевого взаимодействия. 

3. Модуль управления качеством образования и его оценкой.
Современные подходы к оценке качества современного образования. Реализация  системы оценки качества образования в условиях введения ФГОС.  Участие общественности в оценке качества образования. Мастер – классы урочной и внеурочной деятельности. Разработка слушателями критерий общественной экспертизы качества образования.  Разработка и проведения слушателями мастер классов.
Структура организации обучения по программе.
    Освоение содержания программы слушателями осуществлялось в процессе практико-ориентированных занятий: семинары, мастер-классы, тренинги, деловая игра,  дискуссии в рамках проведения круглого стола. 
Краткое содержание стажировки.     

         Репортаж 1 дня: 
Дата проведения: 24 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»
Формат события: Вводное занятие, тренинг, самостоятельная работа стажеров.
Тематика события: 
1. Представление опыта работы ГОУ МБОУ «Курумканская СОШ №1».

Цель: Презентация  опыта работы МБОУ «Курумканская СОШ №1» и Управляющего совета школы. 
2.  Тренинг 

Цель: проведение мониторинга готовности стажеров сетевого взаимодействия. Создание  доброжелательной обстановки. Группообразование, выбор лидеров групп. 
3. Стажерская проба –  анализ мониторинга готовности сетевого взаимодействия.
Цель: выявление ожиданий, возможных рисков от стажировочной площадки.

Аналитическое заключение по итогам первого дня:
В первый день работы прошла регистрация участников стажировочной  площадки, стажеры ознакомились с программой  стажировочной площадки, получили консультации по заполнению индивидуальных планов - дневников. В ходе презентации были раскрыты  основные направления программы модернизации образования Республики Бурятия, был представлен опыт реализации ГОУ в Курумканской СОШ №1.  
Далее участники стажировки участвовали в  тренинге, который  позволил установить благоприятный психологический климат, провести командообразование и выделить лидеров. В конце дня были заслушаны пожелания, опасения стажеров о предстоящей работе. 

         Репортаж 2 дня: 

Дата проведения: 25 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»

Формат события: семинар, тренинг, самостоятельная работа стажеров.

Тематика события: 

1. Семинар - исследование нормативно - правовых документов по формированию и организации деятельности органов государственно-общественного управления. 
Цель:  анализ нормативно – правовых актов с целью разграничения функциональных полномочии ГОУ. Разработка основных направлении Положения об УС. 
2. Работа по группам: разработка Положения сетевого взаимодействия УС.

Цель: разработка Положения сетевого взаимодействия с учетом специфики образовательных учреждении. 
3. Стажерская проба
Цель: презентация образовательных продуктов, выявление «сильных» и «слабых» сторон разработанных положении

4. Тренинг

Цель:  снятие эмоционального напряжения, формирование позитивного отношения к стажерской деятельности. 
5. Рефлексия 

Цель: оценить полученный опыт.

Аналитическое заключение по итогам второго дня:
Зарубина Валентина Павловна, заместитель председателя Управляющего совета МБОУ «Курумканская СОШ №1» обозначила основной тезис  на современном этапе – система образования перестала быть закрытой. Эффективность ее развития зависит от способности воспринимать сигналы извне. Одним из источников этих сигналов могут быть сетевое взаимодействие  управляющих советов. И от того, насколько управляющие советы погружены в контекст изменений, зависит вектор развития образования.
Был определен круг интересов  в области образования со стороны общества и государства. Слушатели пришли к выводу о необходимости участия общественности в управлении образованием. 

Практическая часть семинара началась с педагогической проблемной ситуации, в которой стажерам предлагалось подойти к решению проблемы с разных сторон: директор, УС, педагогический коллектив и школьное самоуправление, родительское сообщество.  Для этого была предложена  работа в группах. После обсуждения в малых рабочих группах их решение выносилось на всеобщее обсуждение, делался вывод. Слушатели пришли к мысли о необходимости сетевого взаимодействия между различными службами общественного управления.
На стажерскую пробу был вынесен вопрос о разработке положения сетевого взаимодействия УС. 

          По итогам рефлексии:

1. Я встретилась с трудностью  – 10%

2. Я смогу использовать образовательный продукт, потому что актуально, полезно, эффективно, доступно, интересно – 80%

3. Я не смогу, использовать у себя, потому что затрудняюсь – 10%

Репортаж 3 дня:

Дата проведения: 26 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»
Формат события: семинар, тренинг, самостоятельная работа стажеров.

Тематика события: 

1. Семинар «Модель сетевого взаимодействия ГОУ как института гражданского общества»
 Цель:  разработка модели сетевого взаимодействия с учетом специфики образовательного учреждения. 

2. Деловая игра «Вместе»
Цель: апробация моделей социального партнерства.

3. Рефлексия 
4. Стажерская проба
Презентация созданных моделей сетевого взаимодействия.

Аналитическое заключение по итогам третьего дня:
Проведен  семинар «Модель сетевого взаимодействия ГОУ как института гражданского общества».  В начале Балдакова Т.Б, заместитель директора по НМР познакомила стажеров с моделями сетевого взаимодействия Управляющих советов,  разработанных стажерами  г. Санкт – Петербург. Форма семинара позволила каждому участнику стажировочной площадки принять участие в обсуждении этой проблемы. Стажерами была создана модель, в которой все было сосредоточено в создании районного УС.  Были обсуждены возможные риски – административное давление, рост конфликтов между педагогическим сообществом и общественностью, диктат со стороны общественности, слабое участие сообществ граждан в общественном управлении ОУ, отсутствие в их распоряжении достаточных экономических и правовых ресурсов. Слушатели пришли к выводу, что необходимо создание сетевого взаимодействия УС как возможности выхода на законодательную ветвь власти. Подобная организация УС позволит придать ему статус социального института
Деловая игра «Вместе» подтвердила сделанный вывод. 
Репортаж 4 дня:

Дата проведения: 27 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»

Формат события: Тренинг, мастер-классы.

Тематика события: 

1. Тренинг «Участие общественности в оценке качества образования» 

Цель: показать возможные пути оценки качества образования общественностью.
2. Мозговой штурм. «Что является необходимым составляющим понятия качество образования» 
Цель: выявить критерии оценки качества образования с точки зрения общественности.
3. Работа в группах «Анализ экспертных листов». 
Цель: разработка экспертного листа

4. Мастер-классы 

Цель: апробация экспертизы оценки качества образования с позиции ГОУ

Аналитическое заключение по итогам 4 дня:
Четвертый  день пребывания в МБОУ «Сахулинская  средняя общеобразовательная школа» начался с тренинга «Участие общественности в оценке качества образования», проведенной Зарубиной В.П.  «Ключевым акцентом обсуждения стали вопросы вовлечения общественных институтов в процесс оценки качества образования. Процесс формирования показателей оценки качества образования является эффективным средством повышения открытости школы, а также средством предъявления общественного заказа системе образования. Участие органов государственно – общественного управления образованием в оценке качества образования возможно через согласование образовательных программ. В результате мозгового штурма слушатели разработали критерии оценки качества образования с точки зрения общественности. Значимыми элементами в оценке качества образования стали: здоровьесбережение, целесообразность для дальнейшего развития ребенка, эмоциональный климат занятия, заинтересованность детей, востребованность в современном мире, возможность реализации каждого ученика с учетом его индивидуальности.

Практическая часть тренинга – это разбор экспертных листов с разных позиции: 

1 позиция. Целесообразность структурных элементов представленного экспертного листа

2 позиция. Составить тематический модуль экспертного листа

3  позиция. Разработать шкалу оценки

Далее присутствующим было предложено занятие, в ходе которого стажеры разделились на несколько групп и провели общественную экспертизу мастер-классов: Балдаковой Т.Б. -  «Создание туристического маршрута  по родному краю»;  Зарубиной В.П. – «Синдром эмоционального выгорания»; Доржиевой Г.Ю. – «Создание мультфильмов вместе с детьми» с использованием разработанных экспертных листов.
По итогам рефлексии стажеров:

1. Я встретилась с трудностью - 25%

2. Я смогу использовать, потому что актуально, полезно, эффективно, доступно, интересно – 70%

3. Я не смогу, использовать у себя потому что затрудняюсь – 5 %.
Репортаж 5 дня:

Дата проведения: 28 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»

Формат события: Мастер-классы, Защита образовательных продуктов стажеров, презентация сайта ГОУ.

Тематика события: 
1. Мастер-классы стажеров

Цель: реализация на практике позиции общественной оценки качества образования

2. Защита образовательных продуктов стажеров

Цель: презентация экспертных листов

3. Презентация сайта ГОУ

Цель: 
рассмотреть сайт ГОУ как информационную среду реализации сетевого взаимодействия
Аналитическое заключение по итогам 5 дня:
Стажерам была предоставлена возможность не только быть слушателями, но и самим поучаствовать в проектной деятельности. В качестве стажерской пробы были предложены  мастер-классы: «Бурятия – многонациональный край» Бубнова З. Н. учитель начальных классов, «Школьный музей как научно-исследовательская лаборатория»  Бурцева Г.В., учитель истории и обществознания, «Нестандартные формы работы с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию» Большунова В.Г., зам директора по ВР. Далее была проведена общественная экспертиза занятии. Слушатели пришли к выводу, что разработанные ими критерии общественной оценки качества образования позволили рассмотреть качество образования с позиции, отличающейся от педагогической.  Тем самым, общественная экспертиза сблизила позицию учителя с позицией общества в лице родителя и других социальных партнеров.

Ознакомительный семинар «Сайт ГОУ МБОУ «Курумканская СОШ №1», проведенной Доржиевой Г.Ю., учителем информатики раскрыл возможности информационной среды как средства диалога субъектов образовательной деятельности. Стажеры пришли к выводу о необходимости корректировки сайтов школы с позиции ГОУ как возможности наладить конструктивный диалог с общественностью. 

Репортаж 6 дня:

Дата проведения: 29 ноября 2014 г.

Место проведения: с. Сахули Курумканского района Республики Бурятия, МБОУ «Сахулинская СОШ»

Формат события: практикум, круглый стол.

Тематика события: 
1. Практикум  «Школьный сайт: государство и общество»

Цель: разработка модели сайта школы с позиции ГОУ

2.  Круглый стол «Социальное партнерство школы как фактор развития школы»

Цель: обсуждение возможностей и перспектив сетевого взаимодействия УС как социальных партнеров в развитии школы

Аналитическое заключение по итогам 6 дня:
Презентация представленных стажерами  моделей школьных сайтов показала, что сайт школы может выступить как средство общения, переговорная площадка всех субъектов образования. Слушатели подчеркнули значимость таких критериев сайта, как прозрачность, доступность, интерактивность и реализация принципа диалога. Информационное содержание сайта должно быть актуальным, злободневным, диалог социальных партнеров должен проходить в режиме реального времени. 
Во время круглого стола обсуждены возможности и перспективы расширения сети общественно-активных школ путем внедрения идей общественно-ориентированного образования в воспитательную систему учреждений начального и среднего образования и дополнительного образования детей, объединения усилий в реализации образовательных проектов и социальных инициатив. Основной тезис, который прозвучал на  круглом столе  - это, то что на сегодня возникает необходимость «размыкания границ» школ, кооперации образовательных учреждений не только между собой, но с различными организациями и учреждениями в интересах детей, общества и поселения. Ведущим фактором в становлении подобной системы должно стать государственно-общественное управление».

При подведении итогов стажировочной площадки все слушатели отметили множество идей, значимых для их практического использования в своей деятельности. Все дни стажировочной площадки были, по мнению слушателей, очень насыщенными и яркими, информационно значимыми.

Педагоги отметили, что постоянная смена деятельности сделала работу стажировочной площадки  динамичной. В беседах, интервью педагоги отмечали, что обязательно будут применять полученные навыки в работе.

